
MATEMATIKA 

 Prostuduj si všechny ukázkové příklady. Zkus je sám vypočítat do sešitu. Řiď se 

pokyny uvedenými v závěru. 

 Vypracuj kontrolní úlohy a podle pokynů je pošli do 24. 4. na mailovou adresu 

gabriela.mikulecka@zs-ustecka.cz (naskenované nebo ofocené). Jako předmět   

e-mailu použij své jméno, příjmení, třídu a předmět, například Jan Novák M 9.A 
 

Učební materiál - SLOVNÍ ÚLOHY NA PODOBNOST 

Při řešení slovních úloh je důležité nakreslit si obrázek, vyznačit si v něm stejnou barvou odpovídající si 

strany a dát je ve správném pořadí do poměru. 

Ukázkové úlohy 

1) Na obrázku jsou dva podobné trojúhelníky. Vypočítej obsah menšího z nich. 

 

V tomto příkladu jsou si trojúhelníky podobné podle věty sus. Abychom mohli vypočítat obsah menšího 

trojúhelníka, musíme zjistit velikost jeho druhé odvěsny (což bude výška). Stejnou barvou si označíme dvojice 

odpovídajících si stran a dáme je do poměru. V poměru jako první začneme psát neznámou.  
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 𝑆 = 4,32𝑐𝑚2 

Obsah trojúhelníka je 4,32 cm2. 



2) Na obrázku jsou dva podobné obdélníky. Vypočítej obvod a obsah většího z nich. 

 

Abychom mohli vypočítat obvod a obsah většího obdélníku, potřebujeme znát jeho druhou stranu. Barevně 

si vyznačíme dvojice odpovídajících si stran a dáme je do poměru. 
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 𝑆 = 133,308 𝑚2 𝑜 = 48,76 𝑚 

Obsah obdélníku je 133,308 m2 a obvod 48,76 m. 

 

 

3) Dítě měřící 1 metr vrhá v určitou dobu stín dlouhý 78 cm. Jak vysoký je strom, jehož stín ve stejnou 

dobu měří 429 cm? 

Pro názornost si nakreslíme obrázek. (V sešitě stačí kreslit pouze trojúhelníky.) 

 

Tyto dva trojúhelníky mají 2 úhly shodné, a proto jsou si podobné podle věty uu. První shodný úhel měří 90° 

a leží u paty stromu a chlapce (předpokládá se, že oba stojí kolmo k zemi). Druhý úhel (žlutý)je stejný proto, 

že sluneční paprsky na zem dopadají ve stejnou dobu pod stejným úhlem. Tímto způsobem se řeší všechny 

úlohy, ve kterých se objevuje „vržený stín“. 



V obrázku si musíme správně označit délky stran trojúhelníků - vržený stín leží na zemi. Odpovídající si 

strany dáme do poměru a vytvoříme rovnici. Nesmíme zapomenout převést jednotky. 
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Strom je vysoký 5,5 m. 

 

 

4) Kolmo postavená třímetrová tyč má v určitou dobu stín délky 3,5 m. Jak vysoký je kaštan, jehož stín ve 

stejnou dobu měří 14 m? 

Nakreslíme si obrázek, vyznačíme si v něm stejnou barvou odpovídající si strany a dáme je do poměru. 
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Kaštan je vysoký 12 m. 

 

5) Okno skleníku má tvar pravoúhlého trojúhelníku ABC. V polovině strany AB je rozděleno svislou 

příčkou. Vypočítej délku této příčky. 

 



V tomto příkladu jsou dva podobné trojúhelníky „schované v sobě“. Pro lepší orientaci si je překreslíme 

zvlášť vedle sebe. 
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𝑥 = 30 𝑐𝑚 

Příčka je dlouhá 30 cm. 

 

6) Na zemi je umístěné zrcátko tak, aby v něm člověk viděl celý strom stojící opodál. Člověk s výškou 

1,75 m je od zrcátka vzdálen 0,5 m a strom je od zrcátka 1,3 m daleko. Jak vysoký je strom?  

 

V tomto příkladu světelný paprsek přicházející od Slunce přes špičku stromu dopadá na zrcátko a odráží se 

do lidského oka. Z fyziky platí zákon odrazu: úhel dopadu je stejný jako úhel odrazu.(α=α´)Tím pádem jsou i 

modře vyznačené úhly mezi paprsky a zemí stejné. Trojúhelníky budou opět podobné podle věty uu. 
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Strom je vysoký 4,55 m. 



7) Vypočítej rozměr x vyznačený na obrázku. 

 

V tomto příkladu budou trojúhelníky podobné podle věty uu. Mají 2 shodné úhly: úhel pravý a vrcholový. 
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U všech úloh je nutné nakreslit si obrázek, vyznačit si v něm shodné úhly a dvojice odpovídajících si stran 

stejnou barvou. Strany pak musíme dát ve správném pořadí do poměru - začínáme vždy neznámou 

stranou. 

Kontrolní úlohy k odeslání: 

1) Borovice vrhá stín délky 19 m. K určení její výšky byla použita metrová tyč, která ve stejný čas vrhala 

stín o délce 2 m. Jak vysoká je borovice? 

2) Telegrafní sloup má výšku v = 4,2 m a vrhá stín délky 1,5 m. Ve stejnou dobu vrhá stožár stín dlouhý 

6,5 m. Vypočítej výšku stožáru. 

3) Okno skleníku má tvar pravoúhlého trojúhelníku a je rozděleno třemi svislými příčkami pravidelně od 

sebe vzdálenými. Vypočítej délku vyznačené příčky. 

 



4) Tovární komín má stín dlouhý 35 m. Ve stejnou chvíli je stín dvoumetrové tyče dlouhý 2,8 m. Jak vysoký 

je komín? 

5) Na obrázku jsou dva podobné trojúhelníky. Vypočítej obsah většího z nich. 

 

6) Na obrázku jsou dva podobné obdélníky. Vypočítej obvod a obsah menšího z nich. 

 

7) Vypočítej rozměr x vyznačený na obrázku. 

 

      

Ukázkové úlohy dnes slouží i k procvičování. Všechny si je prostuduj, snaž se je 

pochopit a pak se je pokus sám znovu vypočítat do školního sešitu. Ilustrační 

obrázky nepřekresluj, obrázky stačí pouze jednoduché (trojúhelníky, obdélníky…). 

Kontrolní úlohy k odeslání vypracuj do sešitu nebo na papír a ofocené nebo 

naskenované je odešli e-mailem ke kontrole. 

  

 

ČESKÝ JAZYK 

Mluvnice 

Ke zkouškám je ještě potřeba naučit se souvětí souřadné (str. 114 -115). 

Video na YouTube  Mgr. Zdeňka Ryšková Významové poměry mezi větami hlavními 



Souvětí souřadné obsahuje nejméně 2 věty hlavní. 

Poměry mezi těmito větami znáte už jako poměry mezi větnými členy. Zopakujte si spojky     a  

vypracujte  cv.  2 /str. 116.  

1. věta ……mu, a proto……..  poměr důsledkový 

2. ……smála, hned plakala    poměr  slučovací 

Literatura 

Thákur: Subha – stručný obsah 

Sloh 

Cv. 3/161, vyberte si jedno přísloví a napište na něj úvahu na 150 slov. (prosím ve Wordu) 

Místo tohoto cvičení můžete vypracovat aktuální zamyšlení na téma  Můj život v době koronaviru. 

 

 

 

ANGLICKÝ JAZYK 

Přímá otázka           Where is the castle? Kde je hrad? 

Nepřímá otázka     Can you tell me where the castle is? Můžete mi říci, kde je hrad? 

                                  Do you know where the theatre is? Víte, kde je divadlo? 

Cv. 3 a 4 str. 90 

Vše pošlete na mou adresu do 26.4. 

 

 

 

DĚJEPIS 
Zdravím vás všechny po prázdninách. Doufám, že jste všichni zdraví a během volna jste načerpali nové síly 

do další práce. Do vašeho třídního mailu jsem poslala řešení několika posledních cvičení, prosím 

zkontrolujte si, zda jste měli všechno správně. Je tam i řešení úkolového cvičení – úkol jste zvládli až na 

výjimky celkem dobře. Kdo tam měl více chyb, tomu jsem psala email. Pokud nebudete něčemu rozumět, 

klidně mi napište  odpovím, jak budu moci. Co nás čeká dál? Ještě asi 2 týdny se budeme věnovat situaci 

do roku 1939 a pak se konečně vrhneme na 2. světovou válku. I nadále budeme pracovat s elektronickou 

učebnicí, takže prosím ty, kdo se ještě nezaregistrovali a nezkoušeli přístup, ať tak co nejdříve udělají. Komu 

to nepůjde, ať se mi ozve. Určitě jste objevili mnoho vychytávek, které právě tato elektronická učebnice 

nabízí (např. zvětšení textu, zvukový doprovod apod.), a díky tomu vytváření zápisů není až tak složité.  



Tento týden dokončíme ČSR a jeho zánik. Proto prosím dopište si zápis ze strany 43 - 45 na téma 

Mnichovská konference, Druhá republika, Protektorát Čechy a Morava.  

Pro představu vývoje našeho státu v tomto období si prohlédněte mapku.  

 

Po dokončení zápisu vyplň následující úkoly:  

Doplň text a vyber správné odpovědi (kde je možnost výběru) 

 

Jsou tvrzení pravdivá? Pokud ne, oprav je v pravém sloupci 

 

Seřaďte události, jak šly po sobě (chronologicky). U každé uveďte, kdy se staly. 



 

Spojte, co k sobě patří 

Emil Hácha  Zástupce Anglie na jednání v Mnichově 

Wenzel Jaksch  Vůdce Sudetoněmecké strany 

Jozef Tiso  Zástupce Francie na jednání v Mnichově 

Karel Čapek  Prezident Slovenského štátu 

Édouard Daladier  Sudetoněmecký demokratický politik 

Konrád Henlein  Spisovatel, přítel TGM, kritik nacismu 

Nevile Chamberlain   Nástupce Edvarda Beneše 

Benito Mussolini  
Pobyt, který poskytuje stát na svém území cizímu 
příslušníku, který je pronásledován. 

Adolf Hitler  Zástupce Německa na jednání v Mnichově 

Azyl  Zástupce Itálie na jednání v Mnichově 

Autonomie  Samospráva  

 

Další 2 texty jsou úryvky z korespondence Ladislava Havránka (reformní učitel) a Ludmily Durdíkové-
Faucher (manželka vydavatele knih). Přečtěte si je, pod textem jsou otázky. Tyto odpovědi mi pošlete do 
středy 22. 4. 2020 na můj mail. (verzi ve Wordu pošlu na třídní mail) 

Text 1. Ladislav Havránek píše Ludmile Durdíkové-Faucher 

[…]Po dnech nejistot a pevného rozhodnutí přípravy a mobilizace. Skvělý nástup, bratrský 
duch v armádě – krutá rozhodnutí velmocí. 

Víte, prodělal jsem tělesně ledacos a mohu srovnávat. Bylo nám tu všem – nejprostšího 
člověka nevyjímaje – jako by nás všecky, bezmocně položené na operačním stole, podrobili 
za plného vědomí těžké operaci. […] 

V pozicích na hranicích ani nejotrlejší vojáci se neubránili slzám. Aby bylo možno pohnout 
vojsko k opuštění opevnění, bylo namnoze třeba užít úskoku. („Bylo shledáno, že jsou 
náboje vadné. Nutno je v noci vyměnit.“) Teprve pak byl hlášen vojsku armádní rozkaz k 
ústupu. 

Zdroj: PS Nová škola 9 



Pak dnem a nocí stěhování, vlaky, auta, vozy, průvody pěších, stáda dobytka, nábytek, 
starci a děti v příkopech – surovosti Ordnerů1 – zůstane hanbou sudetských Němců, že říšští 
vojáci museli odstřelovat jejich Ordnery a mládež, a tak krotit jejich zběsilost. - Srdcervoucí 
scény, zábory stále brutálněji zasahující do živého těla národa, pocity strašné opuštěnosti, 
bezmocnosti.  

Maličkost: „Starosta s občanstvem ryze české obce očekává německý okupační oddíl. K 
velícímu důstojníku má jen ještě jednu prosbu, aby se směli občané rozloučiti se svou vlastí. 
Prosbě uctivě přednesené se vyhoví. Se státní vlajkou (naší) v čele dojde průvod 
k demarkační čáře, proslov, slzy, pláč žen a dětí – Kde domov můj! – státní vlajka 
zabodnutá za demarkační čáru na půdu Č[esko]S[lovenska], loučení s ní políbením, němý 
návrat. – I říšským vojákům vlhnou oči dojetím. – Prapory s hákovým křížem jen na úředních 
budovách. – Opuštěná vlajka zůstává řadu dní netknutá trčet na rozmezí.“ 

Nástup říšského vojska brzdil často útočnost „Heiláků“ (tak jednotně děti uprchlíků říkají 
příslušníkům SdP) a přinášel trochu ulehčení našim lidem. Nástup bratří Poláků byl litější a 
po všech lidských stránkách bezohlednější. Nástup Maďarů – to je jediná kapitola krutostí a 
surovostí. Můj bratranec, jenž koupil hospodářský objekt na jižním Slovensku a rozhodl se 
setrvat na místě za tím účelem, aby mohl v opčním řízení jednati o řádnou výměnu s někým, 
kdo by chtěl ze Slovenska přejít do Maďarska. Byl při okupaci i se svým synem – oktavánem 
– do krve zbit maďarskými žandarmy, odvlečen do vězení, odsouzen na ¼ roku do vězení. 
Syn byl z vězení propuštěn, ale hnán dvěma jízdními strážníky 16 km cesty a vymrskán přes 
demarkační čáru do ČSR. O tom, co je s jejich majetkem, nikdo z příbuzných neví.  

České školy v pohraničí zabrány – v celých velikých budovách o 16–20 učebnách 
vyhrazených českým dětem nejvýš dvě třídy, čeští učitelé vyhnáni, dělníci nedostanou 
většinou v místě práci a jsou posíláni do Německa, čeští živnostníci nedostávají příděl 
potravin. Optovat pro ČSR těžko mohou. Zbylí u nás Němci do sudetského území nechtějí a 
za nuceně prodané nemovitosti dostane náš člověk nejvýš 1/10 ceny. – Na 200 000 
uprchlíků vyštvaných do zmenšené republiky čeká na práci, chleba a přístřeší – a byli to 
často lidé majetní. – 

Slováci se osamostatňují, vyhánějí po stovkách Čechy, kteří je naučili číst, psát a počítat. 
Domnívají se zatím bláhově, že jim k jejich samosprávě stačí červené kalhoty jejich 
„Hlinkovských gardistů“. – Čechům na Slovensku se dnes nepřiznává ani právo jako mají 
Maďaři a jimi hýčkaní Němci. – (Ven s Čechy a židy!) Na zvůli jejich hloupostí budeme 
bohužel těžce doplácet hospodářsky. – 

[…]Věřte, to, co jsme museli prožít v posledních třech měsících, sotva by snesl kterýkoliv 
národ v Evropě – velké národy nevyjímaje. 

 

Text 2: Ludmila Durdíková-Faucher píše Ladislavu Havránkovi 

                                                           
1
 Sudetoněmecký sbor dobrovolníků nebo také Sudetoněmecký Freikorps, kterému lidé říkali Ordneři (Ordnergruppe), 

byla sudetoněmecká polovojenská organizace založená v září 1938. Jejím cílem bylo destabilizovat situaci v Sudetech. 

Proto organizovala různé ozbrojené útoky či sabotáže. 



[…]Nikdy nezapomenu na tu noc, kdy jsme s Pavlem poslouchali u rádia z Prahy mobilizační 
rozkaz. – Den nato byla vyhlášena mobilizace u nás. Pavel měl nastoupit v zázemí. Šel si dát 
vyměnit lístek k nástupu do fronty. Mě těšil, že když se bít, tak se bít doopravdy. Světovou 
válku prodělal u těžkých kanonů a tam se zas chtěl vrátit. Nebyl sám. Na radnici naší čtvrti 
byla už celá fronta těch, kdo přišli za podobným účelem. 

Viděla jsem mobilizaci v Paříži. Měla klidný, rozhodný průběh. Hovořila jsem s mnoha a 
mnoha lidmi, dostala spousty dopisů. Je mi hořko – o tom, jaký byl pravý stav ve Francii, se 
u nás neví, snad nechce nebo nesmí vědět. I ti, kdo až dosud nic o Československu neznali, 
byli hotovi jít, prostě proto, že to byla otázka cti splnit dané slovo. A jaké ohromné zástupy 
byly těch, kdo se chystali k obraně Československa s nadšením. Stačilo několik politiků a 
smečka žurnalistů, aby celému národu, který je statečný, velkomyslný a hrdý bylo vypáleno 
do čela znamení zrady. Dnes je tu vnitřní rozervanost, nedůvěra, zoufalství, žijeme jako na 
sopce. […] 

Zdroj: KRAJÍČKOVÁ, Lenka. Edice korespondence Ludmily Durdíkové-Faucher a Ladislava Havránka z let 1922-1939 [online]. Brno, 
2019 [cit. 2020-04-15]. Dostupné z: <https://is.muni.cz/th/gkgv3/>. Diplomová práce. Masarykova univerzita, Pedagogická fakulta. 
Vedoucí práce Milena Šubrtová. 

Otázky:  

Ve které zemi žije L. Havránek a kde L. Durdíková-Faucher? _____________________ 
Odkud pocházela (podle jména) L. Durdíková-Faucher? Jak se asi dostala do nové domoviny? 

____________________________________________________________ 

O které události se v dopisech píše? _______________________________________ 

K čemu L. Havránek přirovnává nastalou situaci? _______________________________ 

Kdo byli Ordneři? Co se s nimi dělo? _________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

Jak se česká vesnice loučila se svým územím? __________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

Jakým způsobem zabírali území Poláci a jakým Maďaři? __________________________ 

Jak dopadl Havránkův bratranec, který vlastnil majetek na J Slovensku? ______________ 

_____________________________________________________________________ 

Za jakou cenu se prodává majetek Němců? ___________________________________ 

Jak žili Češi, kteří byli vyhnáni z pohraničí? ___________________________________ 

Co Češi naučili Slováky? __________________________________________________ 

Kdo je Pavel? ___________________________________________________________ 
Jaký postoj zaujali obyčejní Francouzi k podepsání Mnichovské dohody (a obsazením Sudet)? 

_______________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 



ZEMĚPIS 
 

NAZDAR MAZÁCI! 

 

Minulý týden jste vypracovali 3 pracovní listy na téma PRAHA, STŘEDOČESKÝ KRAJ a REGIONY V ČR. List 

REGIONY jste si měli pouze vložit do sešitu, ty další 2 listy jste mi měli odeslat. Většina z vás to už udělala, 

ale přece jenom někteří se ulejvají….. Tak to rychle dejte do pořádku. Dáme si termín úkolu č. IV do neděle 

19. dubna. Pokud jsi „náhodou“ odevzdal tyto vypracované listy přímo do školy, tak je to samozřejmě 

v pořádku. 

 

Také se může stát, že ti nejde pracovní list stáhnout. V tom případě mi stačí napsat a já ti ho odešlu jiným 

způsobem. 

 

Tento týden nás čekají další 2 oblasti v ČR. 

Jihočeský a Plzeňský kraj. 2 pracovní listy odešleš vypracované. 

 

 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/b874f187ade28d4  video Jihočeský kraj 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/7aa7b96599b6efb  prac. list (odeslat) 

 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/aee3cc79408dbcf  video Plzeňský kraj 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/41aa1756080a12f  prac. list Plzeňský kraj (odeslat) 

 

+ další zajímavost k shlédnutí = jak vypadá lom na těžbu KAOLÍNU: 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/1c4678ea4f2e5b9 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/4b999102e0d24d7 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/6442b77b9f533a9 

 

 

Mějte se hezky. S. Marková 

 

 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/b874f187ade28d4
https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/7aa7b96599b6efb
https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/aee3cc79408dbcf
https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/41aa1756080a12f
https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/1c4678ea4f2e5b9
https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/4b999102e0d24d7
https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/6442b77b9f533a9


FYZIKA 

 Pročti si materiály, prohlédni si obrázky a do sešitu napiš zápis. 

 

Zápis do sešitu: 

Využití radioaktivity 

- v jaderných elektrárnách (v ČR jsou 2: Temelín a Dukovany) 

- určování stáří hornin, dřeva… 

- ošetřování potravin proti zkažení a klíčení 

- sterilizace lékařských nástrojů 

- v kouřových detektorech, požárních hlásičích 

 

Využití radioaktivity a jaderné energie (učební materiál) 

 

 



 



 

 

 



 

 

 

NĚMECKÝ JAZYK 

                       Termín pro odevzdání je středa 22. 4. 2020 
Zdravím Vás po kratším oddechu a teď už zase musíme pokračovat v práci. 

Někteří z Vás si zaslouží opravdu pochvalu za to, že pilně a pečlivě pracují. Snažím se Vám vždy 
chyby označit, a pokud píšete do sešitu, moje opravy si tam poznačte barevně, abyste nechybovali 
příště. 
Mrzí mě, že mě zkoušíte, jestli poznám, kdo s kým spolupracuje, kdo od koho opisuje… 
Ne vždy se to dá poznat, ani to nebudu zkoumat, protože jsem už mockrát říkala, že podvádíte 
především sami sebe. Nicméně, když se minimálně 2 chyby objevují ve většině prací, nedá se to 



svést na náhodu. Proč se raději neobrátíte na mě, já Vám ráda pomohu a navedu Vás, abyste 
dokázali sami sobě, že to zvládnete. 
Protože jste počítačově zdatní, ponechám většinu zadání k doplnění na počítači. 

 

1. Součástí práce je i list se zvířaty v Německu, Rakousku a Švýcarsku. 

Vyber si 2 a přelož sem, co ses dozvěděl. 

 

2. Na str.76/cv. 19 máte zkombinovat věty, napište je německy i česky (ve wordu) 

 

3. Předložky nám stále nejdou, takže ještě do třetice: 
Brzy se budeme učit předložky, které se pojí se 3. i se 4. pádem, tam to bude ještě složitější, tak si udělejte 

pořádek v těchto, které se pojí pouze se 3., nebo se 4. pádem.  

Tentokrát si dáte dohromady sami předložky, podstatná jména a zájmena, napíšete 

spojení česky a německy:  

 
Zájmena – já, ty, on, ona, ono, my, vy, oni, ony, Vy  - zvolte na přeskáčku a nejprve napište do 

sloupečku zájmeno, pak utvoř spojení a přelož. 
 

zájmeno předložka česky německy 

 kvůli   

 po   

 od   

 proti   

 z   

 bez   

 podle   

 s   

 okolo   

 u   

 pro   

 k   

 

 
 

 



Podstatná jména – spisovatel, motorka, kůň, zmrzlina, přehrada, obraz, náměstí, ulice, kavárna, 

chata 

předložka česky německy 

od   

po   

proti   

k   

z   

okolo   

podle   

u   

bez   

s   

pro   

kvůli   

 

4. Na str. 81 si přečti článek II a podle toho dokonči a napiš cv.23 

 

5. Na str.82 si přečti cv.27 a doplň do tabulky větu německy i česky: 
1. 

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 

5. 

 

6. 



 

7. 

 

8. 

 

9. 

 

10. 

 

 

 

6. Minule jste si vyhledali spolkové země a jejich hlavní města, proto stačí, když si 

je doplníte do tabulky podle čísel na mapě. Většina zemí má jiné pojmenování 

v češtině a v němčině, proto napište obojí. Jen několik názvů měst má i českou 

podobu. Tak hurrááá do SRN: 

Mapa, stejně jako zvířata, jsou součástí zadání. 

 Země  Land Hlavní město Hauptstadt 

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

8.     

9.     

10.     

11.     

12.     



13.     

14.     

15.     

16.     

 

V tabulce mám zapsáno, co, kdy a jak jste mi práce poslali, takže pokud nemáte vše odeslané, 
napravte to, ať nemusím kontaktovat rodiče. 

 
 

 
 
 



 

 
 

 



PŘÍRODOPIS 

– učivo do 24. 4.  

V přírodopise mi zápis a odkaz na dokument neposlala většina třídy , tak to napravte a 

pošlete.  

Na další týden vám do e-mailu posílám referáty (magma, sopka, sopečná činnost), které navazují na 

kapitoly v učebnici str. 48-55. 

Zápis: 

MAGMA 

= 

- čedičová –  

- žulová (granitová) –  

láva =  

pyroklastika = 

podle místa utuhnutí rozlišujeme horniny – 

             - 

             -  

 

SOPKA 

=  

Nákres + popis sopky: 

 

 

Druhy sopek: 

 

Průvodní jevy sopečné činnosti: - 

         - 

         - 

 

Čím jsou sopky nebezpečné: - 

    - 

    - 

    - 

 

 



CHEMIE  
 

učivo do 24. 4. 2020 

 

Milí deváťáci, minulý týden jste jistě využili pro doplnění učiva, které jste nestíhali. Někteří jste mi ještě 

neposlali všechno. Na následující týden vám posílám pracovní list pro opakování a 2 nové kapitolky. 

Pracovní list zkuste vyřešit, vyfotit a poslat mi. Pokud ale něco nevíte, nedělejte si z toho příliš velkou hlavu, 

do života to až tolik nepotřebujete.  

Po těchto 2 kapitolách se dostaneme do mnohem lepšího učiva, tak se můžete už nyní těšit. 

Přeji vám krásné sluníčkové jarní dny a budu se těšit, že se ještě uvidíme! PV 

 

KARBOXYLOVÉ SLOUČENINY (uč. str. 33-35) 

- deriváty uhlovodíků obsahující karboxylovou skupinu –COOH  

kyselina mravenčí HCOOH – použití: 

kyselina octová CH3COOH – vlastnosti:                                      , použití: 

výroba octa: nakresli si obrázek 

nukleové kyseliny – které a kde jsou?  

kyselina askorbová – co to je? 

 

 

ESTERY –(Uč. str. 35-36) 

esterifikace =  

vlastnosti esterů: 

použití esterů: 

  



 

 



 

 

 

RUSKÝ JAZYK 
 

Ahoj koledníci! Jak jste si užili „nouzové“ velikonoce?  

Dnes si dáme VELIKONOCE i na procvičování. 



 

Z minula: 

1. umíme se správnou výslovností časovat sloveso „заниматься“. 

2. zopakovali jsme si  psaní číslovek s měkkými znaky 

3. přečetli jste si text o národu SETU a přeložili jste si 1. odtsavec do Š. sešitu 

4. a napsali jste si do slovníčků z uč. ze strany 73 názvy ročních období, tvary V ZIMĚ, V LÉTĚ, V ….., V 

….. a tvar VOLNÝ ČAS.  

   

Tento týden: 

si rozkliknete pracovní list na téma VELIKONOCE, který má 2 strany. 

https://mcusercontent.com/a0b184d01cfe88aa3140360a6/files/5d0e7fc1-bf83-47fb-8cb8-

2d79389b0c0d/Klett_1sada_materialu_ZS_Velikonoce.pdf 

 

 

 

 

NEBO 

 

https://mcusercontent.com/a0b184d01cfe88aa3140360a6/files/5d0e7fc1-bf83-47fb-8cb8-2d79389b0c0d/Klett_1sada_materialu_ZS_Velikonoce.pdf
https://mcusercontent.com/a0b184d01cfe88aa3140360a6/files/5d0e7fc1-bf83-47fb-8cb8-2d79389b0c0d/Klett_1sada_materialu_ZS_Velikonoce.pdf


 

 



 

 

 

 

 



1. strana – s nápovědou pod textem a se slovníkem si přečti, doplň a přelož celý text. 

Jedničkáři a dvojkaři – celý text, trojkaři si přečtou 15 řádků, čtyřkaři a hůř si pročtou 8 řádků. 

Na 2. straně  si zkontroluj, jestli jsi doplnil ruská slovíčka ve správných tvarech a se správnými koncovkami a 

nakonec si vylušti CELOU křížovku – opět s pomocí slovníku. 

 

Hotový list si vlož do Š. sešitu……….. 

Až budeš hotov, tak už budeš vědět, že VELIKONOCE se rusky řeknou ПАСХА. 

ПРИВЕТ! 

 

 


